

ОТЗЫВ

научного руководителя - Тхабисимовой Людмилы Аслановны - о работе докторанта Биляловой Маржан Исаковны над диссертационным исследованием тему: «Сравнительно-правовой анализ избирательных прав граждан Республики Казахстан и Российской Федерации», представленной на соискание степени доктора философии (PhD) по специальности 6D030100 - Юриспруденция

Билялова Маржан Исаковна обучалась в докторнатуре Карагандинского государственного университета им. академика Е.А. Букетова. Диссертация выполнялась в рамках кафедры конституционного и международного права юридического факультета КарГУ.

Следует отметить, что интерес Маржан Исаковны Биляловой к исследованию избирательных прав граждан Республики Казахстан был сформирован еще до её прикрепления в качестве докторанта в КарГУ. Поэтому выбор темы диссертационного исследования, являющейся весьма актуальной для современной науки конституционного и избирательного права Казахстана, был осуществлен ею самостоятельно и взвешенно. Именно это, как нам представляется, и стало основой её планомерной и целеустремленной работы над темой диссертационного исследования.

О серьезности отношения Маржан Исаковны Биляловой к выполнению диссертационного исследования свидетельствует и то, что она активно апробировала свои наработки в формате участия в научных мероприятиях не только в Республике Казахстан, но и в рамках научной стажировки в Юридическом институте Пятигорского государственного университета что подтверждается 12 публикациями автора, в том числе и в журнале Scopus.

Основные теоретические положения, выводы и научно-практические рекомендации по результатам исследования были освещены, также и на международных научно-практических конференциях, опубликованы в изданиях, рекомендованных Министерством образования и науки Республики Казахстан, а также в зарубежных изданиях.

Методологическая, нормативная, теоретическая и эмпирическая база представленного исследования, а также уровень апробации полученных автором исследования результатов в своей совокупности позволяют судить о достоверности и обоснованности теоретических положений, выводов и рекомендаций, составляющих основное содержание представленной диссертации.

Представляют научный и практический интерес сформулированные в работе выводы, воплотившиеся в положениях, вынесенных на защиту, конкретные предложения по внесению изменений в законодательство Республики Казахстан.

Положения, также содержат новые научные данные, что свидетельствует о творческом, самостоятельном характере работы. Автор хорошо владеет приёмами научной работы, что проявляется в чётком, последовательном,

логичном изложении материала, составляющего основное содержание диссертации.

Как видно из представленного исследования, работа удачно структурирована, её автор опирается на довольно широкий круг источников.

Докторант тщательно подобрал, изучил и систематизировал ранее подготовленный казахскими, российскими и зарубежными учеными научно-исследовательский материал в данной сфере, выявил непроработанные вопросы и пополнил науку конституционного и избирательного права Республики Казахстан ответами на них.

В процессе работы над диссертацией Маржан Исаковна Билялова проявила себя как грамотный и пытливый исследователь, способный делать корректные теоретические обобщения и аргументированные выводы. Она довольно умело использовала методологический инструментарий для достижения заявленных целей и задач теоретико-правового исследования актуальных для современного общества вопросов, возникших в рамках одного из прав каждого человека - избирательных прав, проведения сравнительного правового анализа избирательных прав граждан Республики Казахстан и Российской Федерации.

Творческий потенциал докторанта М.И. Биляловой позволил ей в определенной степени по новому представить многие аспекты исследуемой проблематики, сформулировать конкретные предложения, вносящие существенный вклад в науку конституционного и избирательного права Республики Казахстан, путем проведения сравнительного анализа действующего законодательства о выборах, комплексного научного исследования избирательных прав граждан.

Хотелось бы также отметить самостоятельность проделанной работы, способность докторанта к творческому мышлению, настойчивость, целеустремленность, а также хорошую ориентацию в специфическом предмете исследования.

Среди личностных качеств Маржан Исаковны Биляловой, особо следует выделить её добросовестность, эрудированность, научную порядочность и ответственность.

Полагаю, что диссертация Маржан Исаковны Биляловой, выполненная на тему «Сравнительно-правовой анализ избирательных прав граждан Республики Казахстан и Российской Федерации» является научной работой, в которой содержится решение задач, имеющих значение для развития конституционного и избирательного права Республики Казахстан, и соответствует требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям установленном соответствующим положением Министерства образования и науки Республики Казахстан.

Все вышеизложенное дает основание утверждать, что на защиту диссертации вышел соискатель, имеющий потенциал внести вклад в дальнейшее развитие юридической науки Республики Казахстан, который заслуживает

поддержки в своей претензии стать доктором философии (PhD) по специальности 6D030100-Юриспруденция.

«21» февраля 2020 г.

Л. Ефимова

Тхабисимова Людмила Аслановна

заместитель директора по научной работе, профессор кафедры конституционного и муниципального права Юридического института ФГБОУ ВО «Пятигорский государственный университет», Координатор Федерального координационного совета Центров избирательного права и процесса России, Директор Северо-Кавказского центра избирательного права и процесса, Почетный работник сферы образования Российской Федерации, Заслуженный юрист Республики Адыгея, доктор юридических наук, профессор

Адрес: Россия, 357532, Ставропольский край,

г. Пятигорск, ул. Октябрьская, д. 38

Тел.: (8793) 400-955; 400-985

E-mail: thabisimova@mail.ru

